

考季指南

# 2023年河南高考报名11月1日启动

## 报名条件要求及注意事项发布

### 按要求完成网上信息采集现场确认

生服务平台”，认真阅读报名要求、考生诚信承诺书和疫情防控承诺书，按要求如实填写基本信息。

现场信息采集及确认如何进行？网上报名后，考生须向学校或报名点交验报名所需证件，审核通过后，现场照相、采集指纹和身份证信息。信息采集完成后，县(市、区)招生考试机构打印考生报名登记表并盖章，考生应认真核对报名登记表上的所有信

息，确认无误后本人签字确认，不得由他人代签。

考生因为防疫管控不能按时回到报名所在地采集身份信息怎么办？我省明确，考生按时完成网上报名信息采集后，如受防疫管控不能如期返回，可提前与报名所在地招生考试机构联系，说明本人具体情况，招生考试机构将结合考生具体情况指导帮助考生。

### 不同类别考生报名地点及要求不同

构直属报名点报名。考生须提供本人身份证、户口簿。

我省户籍的往届普通高中和中等职业学校毕业生，以及其他同等学力考生，在户籍所在地招生考试机构直属报名点报名。考生须提供本人身份证、户口簿、学历证明(普通高中、中等职业学校毕业证或同等学力证明)。

户籍在我省，但在外省就读、学籍在外省的应届毕业生，如在我省报考，须在户籍所在地招生考试机构直属报名点报名。考生须提供本人身份证、户口簿、就读学校所在地学籍管理部门出具的学籍

证明和档案资料等。

在我省就业的外省户籍人员的子女参加高考报名的，父母一方须有合法职业和稳定住所，考生须是普通高中或中等职业学校应届毕业生，并具有当地学校正式学籍，随学籍所在学校参加报名。考生不得在“流入”和“流出”两地同时参加高考报名，须提供本人身份证、户口簿，以及父母双方身份证、户口簿、父母一方在报名所在地的居住证。

同时具有普通高中和中等职业学校双重学籍的，必须注销其中一个学籍方可报名。

### 特殊考生需进行“资格条件”申报

志愿者的，还须登录“河南省普通高校招生考生服务平台”，进入“资格条件申报”页面进行申报。

资格条件申报开始与截止时间同网上报名信息采集时间一致。在规定时间内未按要求进行网上“资格条件申报”的考生，无法进行资格审核，将不能取得相应的资格。网上资格条件申报完成后，应按要求

向报考所在地县(市、区)招生考试机构提交相关证明材料。同时符合多项条件的，可多项分别申报。

另外，往年已被高校录取未报到入学的考生，须提供录取院校出具的未报到证明；不能提供未报到证明的，须上交录取通知书、准考证和完整的纸质档案。

本报讯(本报全媒体记者张竞跃)记者昨日从省教育考试院获悉，2023年河南普通高招网上报名将于2022年11月1日9:00启动，我省印发《2023年普通高招报名工作相关事宜问答》明确相关事宜，其中，艺术类截止时间为11月5日17:00，非艺术类截止时间为11月15日17:00。

我省普通高校招生实行网上报名与现场确认相结合的办法，包括网上信息采集、现场确认与确认、符合政策的资格条件申报、签订考生诚信承诺书和疫情防控承诺书、资格审核等报名环节。

网上报名信息采集如何进行？符合条件的考生须按规定的登录河南省教育考试院网站(www.haeea.cn)，进入“河南省普通高校招生考

考生应该去哪里报名？报名时提供何种手续？政策明确，具有正式学籍的应届毕业生在学籍所在学校报名点报名；往届生等社会考生在户籍所在地招生考试机构直属报名点报名。

我省户籍的普通高中应届毕业生由学校统一组织在学籍所在地报名。由于借读等原因造成就读学校与学籍所在学校不一致的，须在学籍所在学校报名。考生须提供本人身份证、户口簿。

我省户籍的中等职业学校(含普通中专、职业高中、职业中专、成人中专、技工学校)应届毕业生，须在学籍所在学校或学籍所在地招生考试机

需要提醒考生的是，网上报名信息采集完成后，政策性照顾对象、申报重点高校招生专项计划中的国家专项计划和地方专项计划报考资格的考生、“外来务工人员随迁子女”考生、原“建档立卡”贫困家庭考生、残疾人考生，以及经共青团中央青年志愿者守信联合激励系统认定、获得5A级青年

# 中小学教师职称评审有新标准

## 重师德重能力重实绩贡献 论文奖项不再作为硬性要求

本报讯(记者李娜)记者昨日从省人社厅获悉，省人社厅、教育厅共同修订了《河南省中小学教师高级职称评价标准》。

新修订的《标准》重师德、重能力、重实绩贡献。修订后的职称评审标准充分考虑教书育人工作的专业性、实践性、长期性，坚持育人为本、师德为先，注重教育教学一线实践经历，对课时量、担任循环教学、班主任经历、教育管理和从事教研时间有明确规定。要求申报人员有一定的学生管理方面的经验，完成学年教案工作量，积极开展素质教育等。对长期担任班主任的教师，在评审时给予一定倾斜，将优秀班主任或优秀班集体作为评价要素之一。增加讲课答辩在评价中的权重，对讲课答辩优秀等次人员，评委会在综合评价时可给予适当倾斜。克服唯论文、唯奖项倾向。高级及以下

职称评审时，不再把论文、论著、奖项作为硬性要求，而是重点考核教师教书育人能力、教育经历和实际工作效果。一线教师申报一级教师、高级教师职称取消了论文要求，申报正高教师弱化了论文要求。

引导学校和教师积极落实教育教学“双减”政策。将素质教育、劳动教育、家校共育方面的工作业绩以及思政课专任教师的相关业绩列入职称评审日常考核和评价要素。

深入贯彻落实评价、定向使用政策，进一步向农村学校教师倾斜。为促进农村教师队伍建设和在以往设置农村学校教师一级和高级教师职称评价标准的基础上，首次在正高级职称评价标准中，增加农村学校教师的正高级职称评价标准，进一步拓展了农村学校教师的职业发展空间。对在农村学校一线教学15年以上申报一级教师或20年以

上申报高级教师，以及农村教学点教师，在评审中可给予一定的倾斜。对农村学校教师在学历和专业方面进一步放宽。

进一步完善分类评价。将中小学教师按从事岗位划分为教师、教研人员、教育管理等三类人员进行分类评价。对兼课和兼任教学管理的人员申报身份进一步明确，课时量符合要求的按照一线教师申报，课时量不足的按照同级教育管理人员申报。统筹考虑校领导和中层教学管理人员的管理业绩与学生管理工作，对校(园)长单独制定评审条件，突出培养和造就教育家的导向，对部分副校级干部评价路径进一步明确。根据教研人员工作特点和教育部规定，进一步完善对教研人员的专业评价标准。

鼓励优秀青年教师脱颖而出。在全国有重要影响或作出突出贡献或卓越成绩的

青年优秀人才，任现职以来受到国家级表彰、获国家级学术技术称号、被认定为省C类以上人才、获得中原教学名师、中原名师、中原教研名家或获得国家基础教育教学成果奖二等奖(限前3名)以上奖励等级的，申报高级教师职称时，聘任年限可适当放宽1-2年；申报正高级教师职称时，聘任年限可放宽1年。在中小学正高级教师评审时，符合其他条件，其教育教学研究方面，可适当倾斜。

同时，鼓励支持特殊教育。对长期从事特殊教育15年以上申报一级教师或20年以上申报高级教师职称的教师，讲课答辩符合要求，在评审中给予一定的倾斜。将从事特殊教育教师获得的市特教园丁奖、手语盲文竞赛等纳入一级教师评价标准。

规范调整正高级教师评价标准。在论文要求方面，一线教师不再要求中文核心期刊；在课题要求方面，不再要求一线教师的课题获一等奖，教研人员按从事教研岗位不同(省、市、县、乡)课题要求不同；在部分工作业绩方面，增加了优秀班主任、竞赛指导教师、中原教学名师、中原教研名家等可选业绩。

## 中共郑州市委、郑州市人民政府 致全市环卫职工的慰问信

(上接一版)各级党委、政府一如既往地关心、支持环卫工作，不断加大环卫投入，解决好环卫行业存在的突出问题，改善好环卫工作者的工作环境和待遇，保障好环卫职工的合法权益。社会各界和广大市民要尊重环卫工人的劳动，感恩环卫工人的付出，珍惜环卫工人劳动成果，进一步增强文明意识、公德意识和环境意识，更加注重文明养成，自觉爱护城市环境。全市环卫工人要认真贯彻落实习近平总书记“城市管理要像绣花一样精细”的要求，继续保持和发扬“坚韧不拔、务实重干、创新进取、忠诚担当”的城管精神，以更加饱满的热情、更加负责的态度、更加扎实的作风，在平凡岗位上再展风采、再创佳绩，把我们共同生活的这座城市打扮得更加干净、整洁、温馨和靓丽。

最后，衷心祝愿全市环卫职工节日快乐、身体健康、工作顺利、阖家幸福!

中共郑州市委  
郑州市人民政府  
2022年10月26日

# 徐光春同志遗体送别仪式在郑州举行

(上接一版)徐光春同志1944年11月出生，于浙江绍兴。1964年9月进入中国人民大学新闻系新闻专业学习。1969年9月大学毕业后，先后在北京东方红炼油厂、北京市苏家坨公社、解放军六三三七部队农场劳动锻炼，担任安徽省军区宣传处报道员，安徽生产建设兵团铸管厂宣传科干事，安徽新闻图片社、安徽画报社记者。1979年9月到新华社工作，先后任安徽分社记者、组长和党组书记、副社长，上海分社社长、党组书记，北京分社社长、党组书记。1991年9月到光明日报社工作，先后任副总编辑、总编辑。1995年7月到中央宣传部工作，先后任副部长兼机关党委书记，国家广播电视总局局长、党组书记。2004年12月到河南工作，先后任省委书记、省人大常委会党组书记，省委书记、省人大常委会主任。2009年12月任全国人大财经委员会副主任委员。2015年2月退休。徐光春同志是中国共产党第十六届、十七届中央委员会委员，十五届中央纪委委员，党的十六大代表、新闻发言人，党的十六大、十七大、十八大、十九大、二十大代表，第十一届、十二届全国人大代表。

徐光春同志的一生，是革命的一生、奋斗的一生，是全心全意为人民服务的一生，是为党和人民无私奉献的一生。他坚持不懈学习马克思主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想，自觉用以武装头脑、指导实践、推动工作。他政治立场坚定、对党忠诚，坚决贯彻党中央集中统一领导，坚决贯彻落实党中央重大决策部署，严格遵守党的政治纪律和政治规矩，自觉在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致。他兢兢业业、求真务实，政治理论水平高，撰写了多部专著和多篇论文。他公道正派、敢于担当，廉洁自律、谦虚谨慎，对家人严格要求，对同志关心爱护，深受广大干部群众的尊重和爱戴。我们要学习徐光春同志的革命精神、崇高品质和优良作风，在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，高举中国特色社会主义伟大旗帜，弘扬伟大建党精神，深刻领会“两个确立”的决定性意义，切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，踔厉奋发、勇毅前行，为加快建设社会主义现代化河南、谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章而努力奋斗。

# 文明健康 绿色环保



中共郑州市委宣传部 郑州市文明办

